Exercice
« Les technicien »
Des statistiques effectuées en Europe ont montré que des techniciens expérimentés effectuent en moyenne une erreur de pipetage de valeur absolue égale à 10% des volumes prélevés entre 100 et 1000 l *. L'écart type constaté dans ces conditions est alors de 3 % du volume pipeté. Cette erreur dépend d'un grand nombre de facteurs, tous indépendants et n'occasionnant seuls que de petites variations. 

Pour les questions qui suivent, le mot technicien désignera un technicien expérimenté exerçant en Europe.

a) Définissez la population et la variable aléatoire associée à ces statistiques.

De quel type est cette variable ?

b) Déterminez la probabilité que l'erreur commise par un technicien soit supérieure à 25 l, dans le cas d'un volume à prélever de 250 l.
c) Calculez la probabilité que l'erreur commise par un technicien soit comprise entre 10 l et 30 l, lors d'un pipetage de 250 l.
d) Quelle est la limite supérieure de l'erreur commise par 3 techniciens sur 4 lors d'un pipetage de 250 l ?
e) Intéressons nous toujours à des pipetages de 250 l et admettons que la moyenne de la valeur absolue de l'erreur est toujours de 10 % du volume pipeté. Quel serait l'écart type de la variable aléatoire si seulement 1 % des prélèvements étaient commis avec une erreur de plus de 40 l ?
* (en utilisant le matériel traditionnellement vendu aux laboratoires : micro pipettes à volumes réglable, cône plastiques de bonne qualité, etc…).
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